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Raggal, am 20.03.2023
Protokoll
über die 75. Jahreshauptversammlung der Wassergenossenschaft Raggal am Mittwoch, den 13.03.2024, im Gemeindehaus in Raggal.

Anwesend:
lt. beiliegender Anwesenheitsliste
Entschuldigt:
Dieter Hartman, Siegfried Wetzlinger
Schriftführer:
Ingo Breuss
Beginn:
19:45 Uhr

Ende:
21:15 Uhr

Erledigung der Tagesordnung:

1.) Begrüßung, Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, sowie die Beschlussfähigkeit:
Der Obmann Robert Müller eröffnet um 19:45 Uhr die Jahreshauptversammlung und begrüßt die Anwesenden. Da lediglich 14 Mitglieder anwesend sind, ist die Versammlung noch nicht beschlußfähig. Nach Ablauf der 15 Minuten Wartezeit wird die Versammlung vom Obmann um 20:01 bei 14 anwesenden Mitgliedern fortgesetzt. Der Obmann stellt nun die Beschlussfähigkeit und die ordentliche Einladung der Versammlung fest. Er begrüßt nochmals alle Anwesenden. Ein besonderer Gruß an die Frau Bürgermeisterin Alexandra Martin. 
2.) Verlesung, Genehmigung des letzten Versammlungsprotokolls:
Ingo Breuss verliest das Protokoll der 74. Jahreshauptversammlung, welches einstimmig ohne Einwand genehmigt wird. Robert Müller führt an, ob das Protokoll zukünftig nicht ebenfalls auf der Homepage angeführt werden kann und somit das Vorlesen entfallen könnte. Dieser Vorschlag wir einstimmig angenommen. Es soll bei der Einladung ein kleiner Vermerk angeführt werden, dass das Protokoll auf der Homepage ersichtlich ist.
3.) Bericht des Obmannes:
Der gesamte Bericht des Obmannes Robert Müller ist diesem Protokoll beigelegt. Der Obmann Robert Müller berichtet über die Schwerpunkte von 2023:

· 6 Ausschusssitzungen, davon 1 Ausschusssitzung mit der Gemeinde
· Neuanschlüsse 2023:
· keine Neuanschlüsse
· nur eine Änderung der Kubatur bei Simon Rinderer
Gesamt 236 Stimmrechte (23.600%)
· Wasserverbrauch April 2022 bis März 2023 (40.388 m3)
· Anpassung/Aktualisierung diverser Verzeichnisse und Verordnungen – die Unterlagen sind auch auf der Gemeinde-Homepage einsehbar
· Trinkwasseruntersuchung am 02.10.23 ( der Zustand als Trinkwasser ist geeignet – 9,2°dH
· Beitritt zum ÖWAV  (Österreichischer Wasser- und Abfallwirtschaftsverband

· Zum Wassernetz folgt der Bericht durch die Wassermeister
Zum Abschluss bedankt sich der Obmann bei den Ausschussmitgliedern für die geleistete Arbeit, den Rechnungsprüfern und der Gemeinde Raggal (BgmIn. Alexandra Martin) für die gute langjährige Zusammenarbeit. Es steckt sehr viel Arbeit dahinter, dass das Wasser in ausreichendem, einwandfreiem Zustand und ohne Störungen an die Mitglieder geliefert werden kann.

Mitglieder des Vorstandes und deren Eintrittsdatum:
Kilian

Eintritt 1979 – Wassermeister ab 1989

Gabriel
Eintritt 2000 – Wassermeister ab 2005

Werner
Eintritt 1997 – Kassier

Siegfried 
Eintritt 2009 – Schriftführer

Martin

Eintritt 2009 – Beirat

Ingo

Eintritt 2021 – Beirat

Florian
Eintritt 2023 – Beirat

4.) Bericht der Wassermeister:
Der Wassermeister Kilian Schwarzmann berichtet über die durchgeführten Arbeiten im vergangenen Jahr:

Schwerpunkte waren:

-
Inventur

-
Rohrbruch bei Talstation Skilift Pfiffareute

-
Austausch von 76 Zählern in Raggal

-
Hydranten-Austausch – Unterbildstock

 -
Hydranten-Austausch – Walserhof

-
Rohrbruch unterhalb Storchen 
-
Entrümpelung vom Lager, Entsorgung von Alteisen und Filterstation
-
Aufnahme und Dokumentation der Schächte

-
Entnahme für die jährliche Wasseruntersuchung

-
Wartung und Betreuung der Quellen, UV-Anlage, Hochbehälter und Wassernetz
-
Teilnahme an dem Vlbg. Wassertag in Mäder
Gabriel berichtet noch über die baulichen Tätigkeiten in der ehemaligen Filterstation und erläutert die Funktion der neuen Trübungsmessung. 

Der Obmann Robert Müller bedankt sich nochmals recht herzlich bei den Wassermeistern für deren Einsatz und die geleistete Arbeit im vergangenen Jahr. Einen großen dank an Gabriel für die Vorarbeiten, Organisation und die Arbeiten, die er im Zuge des Einbaus der neuen Trübungsmessung geleistet hat.
5.) Kassabericht:
Der Rechnungsabschluss vom 31.12.2023 wurde an die Anwesenden verteilt. 

Die Jahresrechnung 2023, sowie der Voranschlag 2024 werden vom Kassier Werner Asam detailliert vorgelesen und ausführlich erläutert. 

Einnahmen:
62.206,93 €

Ausgaben:
52.104,60 €

Zugang:
10.102,33 €

EBK:
419.076,44 €

SBK:
429.178,77 €

Werner Asam merkt an, wie wichtig es ist ein digitales System zu bekommen, daher ist der Digitale Leitungskataster ein notwendiges Vorhaben für 2024. Aus seiner Sicht ist die WGR finanziell, trotz den zuletzt getätigten Investitionen und Sanierungen sehr gut aufgestellt: Für ihn ist die Transparenz der Finanzgebarung sehr wichtig und schätzt die gute Prüfung der Rechnungsprüfer.

Der Obmann Robert Müller bedankt sich recht herzlich beim Kassier für die geleistete Arbeit.

6.) Bericht der Rechnungsprüfer und Entlastung des Kassiers und des Vorstandes:


Die Rechnungsprüfer Dieter Hartmann (Raggal 237) und Andreas Bertel (Raggal 228) haben die Buchhaltung und die Kassaführung am 19.01.24 im Beisein von Obmann Robert Müller und Kassier Werner Asam überprüft. Andreas Bertel berichtet ausführlich über die stichprobenartige Überprüfung der Belege und Befragung der Anwesenden WGR-Repräsentanten. Die Buchhaltung wurde ordentlich geführt und es konnten keine Fehler festgestellt werden. Auf Antrag der Rechnungsprüfer werden der Kassier und der Vorstand einstimmig entlastet. Der detaillierte Prüfungsbericht liegt dem Protokoll bei.
7.) Wassergebührenordnung:
Der Obmann gibt den Vorschlag für die neuen Tarife 2024/25 für die Anschlüsse, Wasser- und Zählergebühren bekannt. Die Tarife wurden analog zur Gemeinde Raggal um 6% erhöht. Antrag Obmann Robert Müller die Tarife um 6% wurde einstimmig angenommen. Der Antrag von Obmann Robert Müller für die Anpassung der Tarife mit 6% ist somit beschlossen.
Wie bereits bei Pkt. 3 berichtet, sind ab 01. April die neuen Verordnungen, die Satzung, etc. auf der Gemeinde-Homepage einsehbar.

8.) Digitaler Wasserleitungskataster:
Der Obmann Robert Müller berichtet über die durchgeführten Vorarbeiten zum Wasserleitungskataster. Hausanschlüsse und Schieber wurden beschriftet, einige Schachtdeckel müssen noch vermessen werden und mit der Gemeinde und VKW müssen noch Gespräche geführt werden um beim VGIS das „Gewerk Wasser“ mit dem Wartungsbuch integriert werden kann. Das die Vergabe für die Hydranten- und Schieberprüfung an die Firma Bilfit vergeben wurde. Der Digitale Wasserleitungskataster muss bis zum Jahresende 2024 abgeschlossen werden.
9.) Wassernetz
Der Obmann berichtet, dass die Ringleitung Sandbühel abgeschlossen ist und hier eine Förderung von 30.000 Euro als direkter Zuschuss gewährt wurde. Wie unter Punkt 4. bereits berichtet, die Trübungsmessung in der Filterstation in Betrieb gegangen ist. Die Abschlussarbeiten zum Quellschutzgebiet sehr mühsam sind, da es hier mit dem Geologen zu einem Wechsel gekommen ist und auch dadurch zu Verzögerungen und zu einem finanziellen Mehraufwand für die WGR führte. Für die Projekte Sandbühel und Quellschutzgebiet fehlen jetzt nur noch die Kollaudierungen durch die Behörde.

10.) Neuwahlen:

Robert Müller erklärt, dass er den Obmann nicht mehr machen möchte. Es wäre an der Zeit, dass diese Aufgabe jüngere übernehmen sollen. Mit diesem Ausschuss kann sehr gut ohne Ihn weitergearbeitet werden.

Werner Asam führt an, dass er nicht mehr als Kassier zur Verfügung seht und auch Gabriel Türtscher erwähnt, dass er in die Wassermeister „Pension“ geht, er aber sehr wohl noch für Rückfragen zur Verfügung steht.
Es entsteht eine Diskussion unter den Anwesenden. Florian Küng und Kilian Schwarzmann fragen Robert ob er eventuell noch für ein weiteres Jahr als Obmann zur Verfügung stehen würde, um auf der einen Seite mehr Zeit mit der Suche nach einem Nachfolger zu haben und um auf der anderen Seite noch die derzeitigen Projekte wie Ringleitung Sandbühel, Quellschutzgebiet und Digitaler Leitungskataster zum Abschluss zu bringen. Der Antrag, dass Robert Müller als Obmann für ein weiteres Jahr dient wird einstimmig genehmigt. Robert Müller übernimmt für ein weiteres Jahr die Position als Obmann. Die Zeit bis zur nächsten Jahreshauptversammlung soll daher genutzt werden, um einen neuen Obmann zu finden.
Es wird auch noch die Frage in die Runde gestellt, ob jemand von den anwesenden Personen in der WGR mitarbeiten möchte. Dazu meldet sich Florian Dünser, dass er sich vorstellen kann als Beirat in der WGR mitzuarbeiten.
Die Abstimmung für den neuen Beirat über den Zeitraum von drei Jahren mit Kilian Schwarzmann, Siegfried Wetzlinger, Martin Zech, Ingo Breuss, Florian Küng und Florian Dünser erfolgt einstimmig.
11.) Wahl von zwei Rechnungsprüfer

Andreas Bertel und Dieter Hartmann verlängern die Rechnungsprüfung. Andreas klärt es noch mit Dieter ab, denkt aber, dass es kein Thema sein sollte.

12.) Freie Aussprache:

· Die Bürgermeisterin bedankt sich bei der WGR für die geleistete Arbeit und das Engagement im vergangenen Jahr. Frau Bgm. Martin bedankt sich bei Gabriel Türtscher für seinen Einsatz bei der WGR und auch bei den beiden Rechnungsprüfern und dem Kassier für deren Arbeit.  

Der Obmann Robert Müller schließt um 21:15 Uhr die Jahreshauptversammlung mit einem Dank an die Versammlungsteilnehmer. Die Getränke der Anwesenden wird von der WGR übernommen.
Der Obmann:
Der Schriftführer:
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